



ЛЮДМИЛА АЛЕКСЕЕВНА КОРОБЕЙНИКОВА
(1930–2018)

15 января 2018 года ушла из жизни Людмила Алексеевна Коробейникова – доктор педагогических наук, профессор, почетный профессор Вологодского государственного педагогического университета.

Л.А. Коробейникова родилась в 1930 году. В 1952 году с отличием закончила естественно-географический факультет Вологодского государственного педагогического института, получила специальность учителя биологии и химии. После окончания вуза с 1952 по 1956 годы работала учителем химии Красавинской средней школы Великоустюгского района Вологодской области. С 1957 года начала преподавательскую деятельность на кафедре химии Вологодского государственного педагогического института. Закончила аспирантуру АПН РСФСР при лаборатории методики химии и в 1967 году защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата педагогических наук. В 1991 году защитила докторскую диссертацию на тему «Теория, методика и практика ориентации школьников на профессию химика».

Под руководством Л.А. Коробейниковой была создана и успешно функционировала лаборатория педагогических исследований Вологодского государственного педагогического университета. В течение многих лет доктор педагогических наук, профессор Л.А. Коробейникова была заместителем председателя диссертационного совета по педагогическим наукам, осуществляла научное руководство подготовкой более 10 кандидатских диссертаций. Л.А. Коробейникова опубликовала около трехсот научных работ по методике преподавания химии, педагогике высшей школы, теории и методике экологического образования, а также по многим другим проблемам педагогической науки. В течение многих лет Людмила Алексеевна вела активную редакторскую деятельность, подготовила к печати значительное количество научно-методических изданий по проблемам экологического образования школьников, была одним из лучших редакторов «Вестника Вологодского государственного педагогического университета». Много времени и сил Л.А. Коробейникова отдавала экологическому просвещению жителей Вологодского края, была инициатором создания Школы практической экологии и более двадцати лет осуществляла научное руководство ее работой, активно сотрудничала со школами и детскими домами на территории Вологодской области. Как основоположник Школы практической экологии и автор и редактор серии учебных, практических пособий и монографий для обеспечения функционирования этой школы она приобрела общероссийскую известность. Методики работы Л.А. Коробейниковой с обучающимися в системе непрерывного экологического образования школьников и студентов используют учителя и преподаватели вузов не только Вологодской области, но и Костромской, Ярославской, Томской областей, а также Якутии, Пермского края и других регионов России.

Людмила Алексеевна Коробейникова была награждена нагрудным знаком Министерства просвещения РСФСР «Отличник народного просвещения», знаком «Отличник просвещения СССР», медалями «Ветеран труда», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», «65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», дипломом лауреата Государственной премии Вологодской области, почетной грамотой Министерства природных ресурсов Российской Федерации, почетной грамотой Министерства образования и многими другими наградами.

Людмилу Алексеевну Коробейникову отличали активная жизненная позиция, творческое отношение к педагогическому труду, принципиальность и требовательность к себе, уважительное отношение к людям. В памяти коллег и учеников навсегда останутся светлый ум Людмилы Алексеевны, ее творческая натура, упорство и оптимизм в решении сложных научных жизненных задач, высокое служение профессии и любовь к людям.